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PLE DE L’AJUNTAMENT  

 
 
Sessió Extraordinària i Urgent                                       Dissabte, 15 de febrer de 2014 
d’elecció de nou alcalde 
Acta núm. 3                                                                                                        1a. convocatòria 
 
Senyors/Senyores assistents: 
  
Alcaldessa-Presidenta electe: Sra. RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ.  
 
Regidors/Regidores: Sr. VÍCTOR CARNERO LÓPEZ, Sra. APOLONIA HERRERA 
ZAMORA, Sr. JOSÉ FCO. OBISPO VALLECILLOS, Sr. GERMÁN AGUSTÍ SANCHÍS, Sr. 
JORDI JIMÉNEZ HORCAJADAS, Sr. MIQUEL-ÀNGEL DÍAZ NARANJO, Sra. LAURA 
BARRUFET MIRÓ, Sr. JOAQUIM BALSERA GARCÍA, Sr. JOSEP LLOBET NAVARRO, 
Sr, SERGIO ENGLI IZQUIERDO, Sra. MÓNICA PARÉS CENTENO, Sr. JOSÉ-ANTONIO 
SÁEZ LÓPEZ, Sr. RAMON CASTELLANO I ESPINOSA, Sr. ANTONI RAFANELL I 
AMAT, Sr. GABRIEL MARTORELL I VIVES, Sra. EMMA BLANCO ANGUERA, Sr. 
FRANCISCO JAVIER GARCÍA GALCERAN, Sr. ANDREU PÉREZ I LORITE, Sr. JORDI 
CALATAYUD I SANCHÍS i Sr. MIGUEL ÁNGEL IBÁÑEZ GINER.  
 
Funcionaris: 
Secretari: Sr. Roger Cots Valverde. 
 
En la Ciutat de Gavà, a quinze de febrer de dos mil catorze.  
 
Un cop ha finalitzada la sessió plenària extraordinària  que s’acabava de celebrar  amb la finalitat 
de prendre coneixement de la renuncia al càrrec d’alcalde que, el Sr. Joaquim Balsera García, 
havia formulat prèviament per escrit,  i essent les onze hores i trenta-cinc minuts, en el Saló de 
Plens de l’Ajuntament, (Plaça Balmes, s/n.), es van reunir el senyors regidors que més amunt 
s'esmenten, a fi de procedir a l'elecció d’un nou alcalde o alcaldessa, de conformitat amb el que 
disposen els articles 198 i, per remissió d’aquest, 196 la Llei Orgànica 7/1985, de 9 de juliol, de 
Règim Electoral General, i  40.5 del ROF i 19 del ROM. 
 
Va actuar de Secretari el titular de la Corporació Municipal. 
 
El sr. Víctor Carnero López va desenvolupar el càrrec d’alcalde en funcions. 
 

1 - RATIFICACIÓ DE LA URGÈNCIA DE LA CONVOCATÒRIA  
 
Atès que es tractava d’una sessió extraordinària de caràcter urgent era necessari el 
pronunciament del Ple sobre la urgència de la convocatòria, requerint-se la unanimitat de tots 
els regidors per a procedir a la seva substantació, d’acord  amb el que disposa l’art. 49.2 del 
Reglament Orgànic Municipal, per la qual cosa el sr. alcalde en funcions va demanar es 
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procedís, en primer lloc, a la seva votació, obtenint en la mateixa el suport de tots els grups 
polítics. 
 

2 – ELECCIÓ DE NOU ALCALDE O ALCALDESSA  
 
Tot seguit el sr. Carnero va presidir i dirigir el procés d’elecció de nou alcalde o alcaldessa. En 
aplicació del previst a l’art. 195 de la Ley de Régimen Electoral General, es va constituir una 
Mesa d’Edat per tal de presidir i dirigir  l’elecció, i, posteriorment, donar possessió a l’electe. 
 
Havent-se examinat prèviament pel secretari les circumstàncies personals dels regidors o 
regidores, va resultar ésser el de major edat, en GERMÁN AGUSTÍ SANCHÍS, i la de menys 
edat, na EMMA BLANCO ANGUERA, i per això van passar ambdós, assistits pel secretari, a 
integrar la Mesa d'Edat, sota la Presidència del primer. 
 
Oberta la sessió pel President de la Mesa d'Edat, en GERMÁN AGUSTÍ SANCHÍS, el secretari 
de la corporació va donar compte del que deien els preceptes (articles 198 i 196) de la Ley de 
Régimen Electoral General pel que feia al procediment d’elecció de nou alcalde o alcaldessa en 
cas de vacant a l’Alcaldia per renúncia del titular. 
 
Tot seguit el sr. President de la Mesa va posar de relleu que el sr. Víctor Carnero López, havia 
presentat un escrit renunciant a ser candidat al càrrec d’alcalde. Al mateix temps va disposar que 
es procedís a l'elecció d'alcalde o alcaldessa. 
 
Amb aquest fi, es va sol·licitar dels senyors regidors o regidores que encapçalaven les seves 
respectives llistes electorals que manifestessin, fent ús de la facultat que els confereix l'apartat a) 
de l'Article 196 de l'esmentada Ley Electoral, si es presentaven com a candidats per a ser elegit 
alcalde o alcaldessa de la ciutat de Gavà. 
 
Nomenats un a un els esmentats senyors i senyores, van contestar afirmativament, és a dir, que 
van presentar la seva candidatura, els següents: 
 
Sra. RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ, com a cap --ara-- de llista del PSC-PM després de la renúncia 
al càrrec d’Alcalde del sr. Balsera i de la renúncia a ser candidat per part del sr. Carnero, i per 
aplicació de la previsió concreta de l’art. 198  de la LOREG. 

 
Sr. JOSEP LLOBET NAVARRO, com a cap de llista del PP. 
 
Sr. RAMON CASTELLANO I ESPINOSA, com a cap de llista de CiU. 
 
Sr. ANDREU PÉREZ I LORITE, com a cap de llista d’ERC-EV-IxG. 
 
Sr. MIGUEL-ÁNGEL IBÁÑEZ GINER, com a cap de llista de C’s. 
 
 
Realitzades les operacions electorals prèvies, i atès que l’art. 14.2 del nou  Reglament Orgànic 
Municipal estableix com a sistema de votació per a l’elecció d’alcalde o alcaldessa el de votació 
nominal i pública, els regidors i regidores van ser cridats un a un per tal de que expressessin el seu 
vot, en favor d’un dels candidats o, si s’escau, d’abstenció. 
 
Van votar de la manera següent:  
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AGUSTÍ SANCHÍS, GERMÁN:.....................  sra. Raquel Sánchez Jiménez  
BALSERA GARCÍA, JOAQUIM ...................  sra. Raquel Sánchez Jiménez 
BARRUFET MIRÓ, LAURA..........................  sra. Raquel Sánchez Jiménez 
BLANCO ANGUERA, EMMA ......................  sra. Raquel Sánchez Jiménez 
CALATAYUD I SANCHOS, JORDI..............  sr. Andreu Pérez Lorite 
CASTELLANO ESPINOSA, RAMON...........  sr. Ramon Castellano Espinosa 
DÍAZ NARANJO, MIGUEL-ÀNGEL ............  sra. Raquel Sánchez Jiménez 
ENGLI IZQUIERDO, SERGIO.......................  sr. Josep Llobet Navarro 
GARCÍA GALCERÁN, FCO-JAVIER...........  sra. Raquel Sánchez Jiménez 
HERRERA ZAMORA, APOLONIA ..............  sra. Raquel Sánchez Jiménez 
IBÁÑEZ GINER, MIGUEL ÁNGEL..............  sr. Miguel Ángel Ibáñez Giner  
JIMÉNEZ HORCAJADAS, JORDI ..... ..........  sra. Raquel Sánchez Jiménez 
LLOBET NAVARRO, JOSEP ........................  sr. Josep Llobet Navarro 
MARTORELL I VIVES, GABRIEL...............  sr. Ramon Castellano Espinosa  
OBISPO VALLECILLOS, JOSÉ ....................  sra. Raquel Sánchez Jiménez 
PARÉS CENTENO, MÓNICA .......................  sr. Josep Llobet Navarro 
PÉREZ I LORITE, ANDREU .........................  sr. Andreu Pérez Lorite 
RAFANELL I AMAT, ANTONI ....................  sr. Ramon Castellano Espinosa 
SÁEZ LÓPEZ, JOSÉ-ANTONIO....................  sr. Josep Llobet Navarro 
SÁNCHEZ JIMÉNEZ, RAQUEL ...................  sra. Raquel Sánchez Jiménez 
CARNERO LÓPEZ, VÍCTOR ........................  sra. Raquel Sánchez Jiménez 
 
 
A continuació es va procedir a l'escrutini per part de la Mesa d'Edat, amb el següent resultat: 

 
 - Vots emesos: 21 
  
 - Vots a favor de Na RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ: 11 
 - Vots a favor d'En JOSEP LLOBET NAVARRO: 4  
 - Vots a favor d'En RAMON CASTELLANO I ESPINOSA: 3 

- Vots a favor d’En ANDREU PÉREZ I LORITE: 2 
- Vots a favor d’En MIGUEL ÁNGEL IBÁÑEZ GINER: 1 

 
Havent obtingut  onze (11) vots, i per tant, la majoria absoluta (11) dels vots dels regidors electes 
(21), la candidata Na RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ fou requerida pel President de la Mesa 
d'Edat perquè manifestés si acceptava el nomenament, i havent expressat la seva acceptació fou 
proclamada alcaldessa, prenent immediatament possessió del seu càrrec, previ pronunciament de 
la fórmula establerta. I com a signe distintiu del càrrec se li va fer lliurament del bastó de 
comandament. 
 
Complerts els actes previstos legalment per a l’elecció d’alcalde o alcaldessa en cas de vacant, la 
nova electa va atorgar als diferents Grups Municipals un torn d'intervencions, per ordre invers al 
nombre de Regidors que cadascun tenia en la Corporació. 
 
La sra. Alcaldessa va agrair les mostres de suport rebudes i tot seguit va cedir la paraula al regidor 
del grup municipal de C’s, sr. Miguel Ángel Ibáñez Giner, qui va encetar el torn d'intervencions 
amb les paraules següents: 
 
“Autoridades, Sra. Alcaldesa, concejales, ciudadanos todos y amigos, Queremos empezar 
nuestra intervención felicitando en nombre de Ciutadans Partido de la Ciudadanía a la nueva 
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alcaldesa   tras haber obtenido la mayoría suficiente para proclamarse como tal y deseamos que 
el mandato que asume hasta los comicios de 2015 sea beneficioso para nuestra población.  

En este momento en que se produce el relevo en la alcaldía hereda Ud. un cargo especialmente 
importante en nuestra ciudad, pero hereda también problemas importantes sin resolver que 
afectan gravemente a los gavanenses. 
 
En la actual situación de urgentes necesidades sociales en que nos encontramos como resultado 
de la crisis económica queremos pedirle que para la resolución de las mismas no se limite a 
esperar en alcaldía a que le lleguen los informes correspondientes sino que sea Ud. quien se 
interese personalmente por ellas a pie de calle para poder llegar a conocer su amplitud e 
importancia de la situación en que se encuentra una parte de los gavanenses. Esperamos que ello 
le permita ser capaz de priorizar correctamente los recursos existentes en nuestro ayuntamiento 
tanto humanos como materiales. 
 
Queremos pedirle también un mayor reconocimiento de la pluralidad de Gavà tanto en el ámbito 
social como en el político así como de las características y necesidades de sus diferentes barrios 
y que ello se refleje en los medios de comunicación municipales. 
 
Le pedimos que permita a las asociaciones ser la correa de transmisión de las inquietudes, 
necesidades y opiniones de los ciudadanos y que no se utilicen, desde arriba hacia abajo,  como 
correa de transmisión de las voluntades y consignas del equipo de gobierno. 
 
Nosotros desde nuestro Grupo de Ciutadans-C’s continuaremos la línea de trabajo que nos ha 
caracterizado desde nuestra entrada en este consistorio en 2007. Y no es otra que la de una 
oposición seria y responsable, pero firme en la defensa de nuestros principios, aportando las 
soluciones que consideramos más adecuadas para  dar solución a los problemas reales de los 
gavanenses.  
 
Nuestro posicionamiento y nuestro voto en los Plenos seguirá estando no en función de quien 
propone las cosas, sino en función de si consideramos que es conveniente para nuestra 
población o no, independientemente de qué partido sea el que proponga la solución. En ese 
sentido puede contar con el apoyo de Ciutadans en aquellos planteamientos que creamos 
positivos para Gavà. 
 
Consideramos un signo de normalidad el que hoy Gavà tenga por fin una alcaldesa, y la 
felicitamos también por ser la primera mujer en llegar a ese cargo. Pero  estamos convencidos 
de que Gava necesita no sólo un cambio de alcalde sino un cambio en el modelo de gestión 
municipal que permita salir de más de 30 años de conformismo, pero a pesar de que ud. como 
nueva alcaldesa representa el continuismo de los mismos criterios, queremos expresarle 
nuestros deseos de acierto y reiterarle que nuestra oposición no será de acoso y derribo sino de 
propuesta y apoyo a los elementos que consideremos más adecuados para resolver los 
problemas reales de nuestra población. 
 
Muchas gracias.” 
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A continuació, el regidor d'ERC-EV-IxG, sr. Andreu Pérez, va manifestar el següent: 
 
“Molts són els reptes que esperen a la nova alcaldessa de Gavà que, per cert, és la primera dona 
en la història de tota la ciutat. Esperem que aquesta positiva novetat vingui acompanyada, també 
d’un canvi de tarannà. 
 
Hem de recordar, aquí, que el nostre grup, per segon any consecutiu, ha col· laborat amb el 
govern de la ciutat, fins al punt de ser l’únic de l’oposició que ha arribat a acords puntuals en el 
debat dels pressupostos per al 2014. Creiem que això és molt important, tot i que fins ara sembla 
que, des del govern municipal, no s’hi hagi estat prou reconegut. 
 
Ho diem perquè ja ens va passar l’any 2013, en què ens vam quedar amb la incòmoda sensació 
que aquells pactes de pressupostos no havien tingut una concreció real en acabar l’any. Per això, 
de cara al 2014, vam voler ser molt més concrets i específics. 
 
Ho diem perquè, ara que hi ha la possibilitat de començar una nova etapa, quedi clar que 
mantenim la mà estesa al diàleg amb el govern local en benefici de la ciutat, malgrat que pocs 
cops ha estat correspost.  
Reivindiquem que, ara, siguin els fets, i no les paraules, les que marquin la pauta, perquè això és 
el que necessita la relació entre el govern local i els grups de l’oposició. 
 
Ho diem perquè encara estem esperant que se’ns convoqui per treballar, tots junts, colze a colze 
amb les entitats locals, en favor del menjador social. Perquè estem esperant, encara, una 
promesa i mai concretada reunió executiva de la Plataforma Solidària. Perquè estem esperant, 
encara, un canvi decisiu que impliqui que l’Administració municipal en general, i els serveis 
socials en particular, que estiguin al servei de les entitats solidàries, i no per fer-lis la 
competència o organitzant actes alternatius... 
 
Esperem, doncs, que la relació entre govern i oposició, o si més no, que la relació entre vostè i 
el nostre grup, existeixi, que sigui institucionalment normal com toca. Que se’ns consulti abans 
de prendre les decisions importants. Que es tinguin en compte les nostres opinions. Que no ens 
haguem d’assabentar de les coses per la premsa, o pels mitjans de propaganda municipals. 
 
Esperem, per exemple, que tirin endavant, amb els retocs que calgui, però que tirin endavant, les 
nostres propostes per modificar els usos de la Rambla i allunyar, definitivament, la possibilitat 
que un casino o un bingo alterin el model de ciutat.  
 
Esperem, per exemple, que davant del repte que significa l’elaboració del nou Pla General 
Metropolità, se’ns consulti, als grups polítics i a les entitats locals, per tal que el model de ciutat 
que en resulti no sigui una imposició unilateral, sinó un model consensuat i acordat. 
 
Esperem, doncs, que vostè canviï el tarannà d’aquest Ajuntament. Perquè el model dels anys 
noranta del segle passat ja no serveix. Aquells plans, aquells luxes, aquelles maquetes a la Fira 
d’Espàrrecs o aquells pica-pica amb croquetes, ja no són possibles... Canviï, senyora alcaldessa, 
perquè si segueix el mateix camí que els seus predecessors serà impossible l’entesa, ara o d’aquí 
a un any. 
 
Li demanem que canviï perquè, de fet, avui, no som davant d'un canvi, sinó d'un simple relleu al 
capdavant del govern. Vostè, com a nova alcaldessa, legítima, no es va presentar com a cap de 
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llista. Per tant, el nostre paper d'oposició, constructiva però ferma, de construcció d'una 
alternativa d'esquerres i catalanista, es veu més legitimat avui que fa dos anys.  
 
Per acabar, deixi’m recordar també un altre tema de la màxima importància, perquè potser és 
l’única manera que tenim de sortir bé de la crisi: la ciutadania està cridada a decidir el nostre 
futur com a país aquest proper 9 de novembre. D’una manera o d’una altra, el 9 de novembre 
votarem. 
 
Sabem que les dificultats seran moltes, que foscos poders s’oposaran a l'exercici democràtic del 
vot, però a Europa tots els processos democràtics i pacífics d’autodeterminació s'han resolt on 
toca: a les urnes i als parlaments nacionals, com per exemple Noruega i Escòcia.  
 
Democràcia i drets de ciutadania són els pilars fonamentals de la Unió Europea de la qual 
formem, i en continuarem formant part, sigui quina sigui la decisió que prengui el 9 de 
novembre la ciutadania de Catalunya. Precisament, aquests dos valors, democràcia i ciutadania 
europea són els que donen tota la legitimitat al dret a decidir que exercirem properament. 
 
Sàpiga també, senyora alcaldessa, que esperem i vetllarem perquè la institució municipal, 
l’ajuntament, estigui a l'alçada d'aquest moment històric, i estigui allà on per història i per 
convicció, ha d’estar: al costat de la ciutadania, al costat de la democràcia. 
 
Moltes gràcies.” 
 
 
Per part de la formació política d'ICV-EUiA, intervingué la sra. Emma Blanco Anguera qui digué:  
 
“Bon dia a totes i tots, 
 
Avui és un dia important des d’una perspectiva democràtica, perquè la ciutat torna a viure 
l’elecció de la persona que tindrà la responsabilitat d’exercir les tasques d’alcaldessa fins a final 
de mandat. Seguint amb la coherència del camí que es va encetar a principi de mandat el nostre 
grup municipal no ha presentat candidata, tot reforçant l’equip de persones que hem estat 
governant la ciutat. 
 
I és un dia important i ho és també des d’una perspectiva de gènere. Amb normalitat 
democràtica, com hauria de ser a tots els països del mon, la ciutat de Gavà tindrà durant aquest 
mandat la primera dona alcaldessa de la seva historia. I és un fet rellevant si tenim en compte 
que en la història de la democràcia de la nostra ciutat tan sols dues dones han encapçalat les 
seves respectives candidatures per ser alcaldables refrenades per les urnes. La primera va ser la 
sra. Conchita Benjumea en les primeres eleccions democràtiques, i jo mateixa en les dues 
últimes cites. Sra. Raquel Sánchez, vostè no ha encapçalat la llista electoral del seu partit, serà 
l’alcaldessa perquè el Ple ho ha volgut, i des d’aquí les meves sinceres felicitacions i la meva 
ma estesa en aquest camí. També manifestar-li el nostre suport en aquesta nova etapa. Té una 
gran responsabilitat no solament amb el càrrec que li acabem d’assignar sinó també en el fet que 
representa històricament. 
 
En aquest sentit el nostre grup municipal li dona un vot de confiança, refermant el nostre 
compromís amb la ciutat, i amb el govern de l’esquerra plural a Gavà. Sabem que no són temps 
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fàcils, però també estem convençuts i convencudes que des de la pluralitat, el treball, la 
honestedat i el compromís, podrem donar les respostes que la ciutat necessita. 
 
S’ha d’avançar i en aquest sentit, crec que tenim un primer repte molt important, que li torno a 
oferir. Utilitzant les paraules de Marcela Lagarde, cal un pacte de sororitat entre dones per fer 
les polítiques necessàries pels homes i les dones de la ciutat, per canviar la vida i el món en un 
sentit de la justícia i la llibertat des de la igualtat en la diferència. Crear sintonies positives, 
reconeixements i aliances. Un gran repte que espero que aculli i posi de la seva part perquè sigui 
una realitat. 
 
Aquest any i tres mesos abans de la cita amb la democràcia no seran pas temps fàcils, i menys 
encara quan la reforma del PP del món local, coneguda com la ARSAL, ataca directament la 
autonomia municipalista, volen relegar als Ajuntaments a meres finestretes burocràtiques. Són 
temps de lluita per defensar la democràcia local, l’atenció de primera línia dels nostres veïns i 
veïnes. I per això cal, un tarannà ferm, dialogant i contundent, i mesures que facilitin encara 
més la suma d’una nova cultura democràtica i transversal de la pròpia administració local. 
 
Són temps, on els veïns i les veïnes, conjuntament amb l’administració local han de construir el 
seu propi destí, la seva realitat de present i de futur. Per això esperem, facilitats en el diàleg 
permanent amb la ciutat. 
 
Hi ha poc temps, queda un any i tres mesos, però cada minut és imprescindible per construir la 
ciutat amb Drets i Igualtat Real. Són temps on cal una aposta decidida i un compromís 
transparent en fer efectiu especialment, la garantia dels Drets Humans a la Ciutat, i en aquest 
sentit, són prioritàries les accions per concretar. Creiem que és imprescindible que aquest 
govern que ara presidirà vostè posi com a fita prioritària l’accés al dret a l’habitatge, perquè 
consolida el dret d’accés a la ciutat. 
 
Hem de continuar amb aquelles mesures que vam posar per tal de lluitar contra els 
desnonaments i els abusos bancaris i també hem de continuar avançant en aquelles mesures que 
permetin que no hagin pisos buits i gent sense casa.  
 
Un dels altres principis prioritaris són els drets socials i la justícia social. Ho dèiem en l’anterior 
discurs i ho tornem  refermar. S’ha de continuar treballant, i millorant els drets socials i les 
atencions a la ciutadania, facilitant la tarificació social a totes les activitats municipals que ens 
permeti i ens garantitzi el dret d’accés a totes les persones i el compromís compartit de que 
pagui menys qui menys té. Tot vetllant pels nostres infants i col·lectius més vulnerables. 
 
Creiem en el dret de la sostenibilitat i el volem fer possible. Cal crear el nou pacte entre 
ciutadans i ciutadanes que ens permeti viure sense exclusió per raó de sexe. 
 
Tenim feina no podem badar la ciutat és viva i el temps és poc però estic convençuda sra. 
Sánchez que la seva sensibilitat facilitarà aquesta feina i encapçalarà aquest govern per poder 
donar a la ciutat les respostes que calen. 
 
Valentia, sort i moltes gràcies.” 
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En el torn del grup municipal de CiU, va ser el sr. Ramon Castellano Espinosa l’encarregat 
d’expressar les següents paraules: 
 
“Bé, siguin saludats de nou tots els presents. 
 
Sra. alcaldessa Raquel Sánchez, rebi tant per part del grup municipal de Convergència i Unió 
com personalment, la nostra felicitació per la seva elecció com a presidenta alcaldessa del nostre 
ajuntament en haver aconseguit la confiança i suport de la majoria dels membres d’aquest 
consistori. 
 
En aquest sentit desitjar-li, per la responsabilitat que vostè avui assumeix i pel bé dels nostres 
ciutadans, un mandat profitós i encertat. 
 
Veig que els socialistes a Gavà són més disciplinats que no pas els de Barcelona i, malgrat la 
temptació d’alguns d’ells, s’han estat de votar-me. 
 
Desconeixem encara, sra Sánchez, si estarà a l’alçada dels reptes que haurà d’afrontar des d’ara, 
són evidents els nostres dubtes perquè vostè és més del que ja teníem, hereta projecte, equip i 
socis de govern i per molt que vulgui fer girar el vaixell que des d’avui comanda, l’energia, la 
càrrega i la tripulació difícilment no li permetran. El seu repte ha de ser aconseguir canviar i 
molt les coses, no només maquillar-les o seguir “llençant pilotes fora” de tot allò que són 
incapaços de fer o d’aconseguir i culpant d’altres administracions no governades pel seu color 
polític. 
 
Entendrà que a un any d’eleccions municipals on serà la ciutadania qui esculli de forma 
legitimada un nou alcalde de Gavà, no li demanarem grans projectes nous per a la nostra ciutat. 
D’aquests ja s’encarregarà el proper govern que els nostres ciutadans escolliran el maig de l’any 
vinent. Ara per ara només li demanarem bàsicament tres coses; garanteixi el suport i ajuda 
immediats a les nostres famílies més necessitades, acabi amb els conflictes que els mantenen a 
vostès enfrontats amb els treballadors municipals i intentin no empitjorar encara més la 
comptabilitat econòmica de l’ajuntament per no haver de seguir apujant les impostos als 
ciutadans i per quan arribi el proper govern municipal no es trobi aquest lligat de peus i mans. 
 
Permeti’m demanar-li un altre compromís vers la ciutadania, i més enllà vers el nostre país i la 
democràcia pel moment històric que vivim; sigui valenta quan toqui, ferma en les seves 
conviccions democràtiques posant-se al servei del dret del poble de Catalunya, pensant en la 
justícia però també en el futur dels seus fills, en favor del dret pacífic, lliure i democràtic a 
decidir. No dubti, perquè vostè mateixa mai no s’ho perdonaria, en posar el nostre ajuntament al 
servei de la consulta popular pel futur del nostre país. 
 
Són evidents les nostres divergències amb vostès pel disseny respecte el model de ciutat i 
serveis a les persones però sempre ens tindran disposats al diàleg i la col· laboració en pro del 
benestar dels nostres conciutadans alhora que controlarem i fiscalitzarem la gestió del seu 
govern com és la nostra obligació. 
 
Convergència i Unió seguirem el nostre model i projecte de treball i lleials al nostre programa 
electoral per donar resposta als reptes que la ciutadania ens planteja contínuament. Constructius, 
atents, vigilants i crítics en la diversitat, per la igualtat, la transparència, la qualitat, la 
neutralitat, la seguretat, el benestar, la justícia social, la proximitat i la participació, les 
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oportunitats i la transformació,  essent perseverants, coherents i responsables en la nostra acció 
política.  
 
La conjuntura actual exigeix capacitat de reacció immediata, perquè tenim plantejats problemes 
que corren el perill de convertir-se en estructurals si no s’ataquen d’immediat; l’economia, 
l’ocupació, són les puntes d’aquest iceberg. Dubtem però que la seva acció sigui en pro 
d’aquests reptes amb un soci polític amb el que renova acord com és IC-EUiA. 
 
La Gavà socialista segueix sola, perduda i aïllada en el mapa polític nacional i estatal. 
Convergència i Unió governa l’Àrea Metropolitana, la Diputació de Barcelona i la Generalitat 
de Catalunya. No juguin a fer-se els valents, deixin d’atacar i culpar de tot als altres, busquin 
canals de comunicació i de diàleg i allà hi serem CiU Gavà per acompanyar-los a veure els 
nostres companys per tot allò que necessitem i es pugui aconseguir per a la nostra ciutadania. 
També seguiré vetllant jo personalment, sens dubte, pel bé de Gavà des de la meva 
responsabilitat política com a Diputat del govern de la Diputació de Barcelona que aquesta 
segueixi invertint com fa a la nostra ciutat. Convergència i Unió no només retalla allà on no n’hi 
ha, perquè sí que dóna i augmenta en partides econòmiques al servei dels municipis i de la seva 
gent allà on governa i sí que hi ha com bé saben, malgrat ho amaguin. Siguin hàbils i quan hagin 
d’anar a picar a depèn quines portes, els acompanyarem de la mà. I els ho dic aquí en públic, 
davant els nostres responsables supramunicipals de la Federació de Convergència i Unió, que 
avui tenim l’honor de tenir presents convidats en aquesta sala, diputats del Parlament de 
Catalunya i càrrecs del Govern de la Generalitat a qui aprofito per saludar especialment. Però 
els repeteixo; deixin de jugar a “la puta i la ramoneta”! 
 
Ho deia jo a la meva intervenció en el Ple constitutiu d’inici d’aquesta legislatura; “Gavà té 
prous reptes per endavant com per no actuar amb responsabilitat i per no haver d’afrontar-los i 
administrar-los tots plegats”. El veritable tresor de Gavà és la seva gent, el seu dinamisme i el 
seu sentiment de ciutat. És això el que cal posar en valor per gestionar aquesta nova etapa que 
ara es presenta. Cal comprendre que la política ha de ser transversal si volem guanyar tots els 
reptes que tenim plantejats a curt i mig termini. Cal més que mai promoure els valors de 
l’esforç, l’autoritat i la disciplina, la veritat, la solidaritat, la bondat, la justícia, la pau i la 
família. Pilars bàsics de l’estat del benestar. 
 
Sra. Sánchez, vostè i jo vàrem començar junts la nostra dedicació com a càrrecs públics dins la 
política. Hem coincidit en moltes visions de les coses, hem descobert i après molt al mateix 
temps que hem patit la inexperiència i el desconeixement en d’altres, hem gaudit i patit per 
primer cop de les coses bones i negatives del que suposa ser càrrec electe, hem conspirat i hem 
parlat de present i futur des d’una visió jove i progre, i també hem creat uns lligams de relació 
personal i amistosa entre tots dos i entre les nostres respectives famílies. Tot això, lligat al seu 
tarannà, la seva formació i preparació, que des de el primer dia sempre li he manifestament 
reconegut, pot afavorir i molt una col· laboració en positiu però per això només li cal espolsar el 
barret que avui li passen i es posa. 
 
També felicitar-la, com no, pel fet de ser la primera dona alcaldessa de la nostra ciutat. 
 
És per tot això que vull confiar i creure que ho podrà fer més i millor i per aquesta raó li desitjo 
encerts i sort alhora que li reitero la nostra i meva felicitació. 
 
Amunt, avant, Visca Gavà! Amunt, avant Visca Catalunya Lliure!” 
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Tot seguit intervingué el sr. Josep Llobet Navarro, regidor del grup municipal del PP, qui digué 
el que segueix:  
 
"Autoritats, Sra. alcaldessa, regidors, ciutadans de Gavà:  
 
Seré breu, ja que no serà una intervenció ni de caire reivindicatiu ni crític, ja que creiem que 
avui no es el dia més idoni, a més a més ja tindrem mes d’un any, per endavant, sra. Sánchez 
per seguir explicant als ciutadans de Gavà i debatent en si d'aquest plenari els diferents models 
de ciutat que els nostres grups polítics defensem.  
 
Dit això, com no pot ésser d'un altre manera, he de felicitar en nom del meu grup la nova 
alcaldessa per haver obtingut la confiança de la majoria d'aquest Ple i desitjar-la, tenint en 
comte, la responsabilitat que comporta ésser la nova alcaldessa de la nostre ciutat, un mandat 
profitós i ple d'encerts pel bé de tots els ciutadans i ciudatanes de Gavà.  
 
Aquest desig el fem de tot cor, ja que encara que sigui el portaveu del primer partit de 
l'oposició, això no ha de significar que vulguem que, la resta del mandat sigui deficient, ja que 
aleshores el que comportaria, seria un perjudici per els ciutadans de Gavà i, per nosaltres, per 
damunt de tot, està la nostra  ciutat.  
  
Tot i no trobar-nos desprès d'unes eleccions, avui comença, podríem dir, un nou mandat Un 
mandat intens de quinze mesos, en el què el Grup Popular mantindrà la mateixa línia de treball 
dels últims anys: una línia d'oposició constructiva, i lleial al seu programa electoral, presentant 
al Ple municipal propostes que donin solucions als problemes que hi ha a la nostra ciutat, 
treballant perquè la resta d'administracions aportin millores per al nostre municipi. Ja siguin del 
Govern Central o de la Generalitat de Catalunya i, com no, de la Diputació de Barcelona de la 
qual jo mateix formo part. 
 
El que demanem a la nova alcaldessa i al seu equip de govern és sobretot una major actitud de 
reconeixement de l'opinió plural de la nostra ciutat, tant a l’àmbit polític com al social.  
 
Tanmateix, donarem suport a aquelles  iniciatives que  vinguin del Govern o d'un altre partit de 
l'oposició, que s' identifiquin amb el nostre projecte de ciutat i, rebutjarem tot allò que 
entenguem que no sigui  necessari o prioritari per a Gavà, sempre amb una actitud de respecte al 
Govern i a la resta de grups municipals i com no, sent conscients de què aquest és un joc de 
majories.  
 
Només em resta que acomiadar-me, tornem a felicitar la nova alcaldessa reiterant que aquests 
quinze mesos que tenim per endavant siguin més constructius i profitosos per la nostra ciutat.  
 
Gràcies per la seva atenció." 
 
 
 
Pel que feia al grup municipal del PSC va ser el sr. Miquel Àngel Díaz Naranjo qui va prendre 
la paraula per expressar: 
 
“Alcaldessa , regidores i regidors, autoritats presents, senyores i senyors: 
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Vull aprofitar aquesta intervenció, d’entrada, per felicitar, en nom del grup municipal socialista, 
a la nostra alcaldessa. 
 
Avui els membres d’aquest Ple hem elegit l’alcaldessa de Gavà, la primera dona de la nostra 
democràcia local i de la història de la nostra ciutat en ostentar aquesta responsabilitat.  
 
La sessió d’avui marca, doncs, el començament d’una nova etapa d’aquest mandat municipal.  
 
Els  regidors i regidores del Grup Municipal Socialista sabem que tindrem, com no podria ser 
d’una altra manera, una línia de continuïtat, derivada dels nostres compromisos electorals amb 
els nostres veïns de Gavà.  
 
Una línia d’estabilitat i de governs municipals de progrés que ha permès una transformació 
sense precedents del nostre municipi i de la que tots els gavanencs ens sentim orgullosos. 
 
Sabem, també que s’obre una etapa en la que viurem un fort esperit d’il· lusió, de fer comunitat, 
de fer ciutat, amb una agenda de govern transformadora, moderna i basada en l’entesa i el diàleg 
permanent. 
 
Els homes i les dones socialistes seguirem lluitant contra les injustícies que genera aquesta crisi, 
amb totes les eines que tenim a l’abast a l’Ajuntament. Amb polítiques contra les desigualtats,  
innovant en noves formes per resoldre els problemes de la ciutadania i propiciant  noves 
activitats generadores d’ocupació. Però també garantint el funcionament dels serveis públics 
locals. Fent dels nostres equipaments culturals, educatius, cívics i esportius,  espais de relació 
ciutadana, de participació, de construir comunitat. Amb una política fiscal moderada i una 
gestió transparent i curosa amb els recursos públics. 
 
Aquestes són les prioritats fonamentals per als socialistes de Gavà i les seguirem mantenint dins 
i fóra d’aquest Ple, en el dia a dia del govern municipal juntament amb el grup municipal 
d’ICV-EUiA i en relació amb els grups polítics, les entitats i la societat civil. Representant les 
inquietuds i donant resposta a les prioritats que expressa la ciutadania als barris de Gavà. 
 
Pensem, també, que cal respondre a un context social canviant i en transformació. Per això, ara 
més que mai, els socialistes de Gavà ens centrarem en noves maneres de fer política, que 
permetin fer xarxa, cooperar entre grups amb punts de vista diferents però sempre per millorar 
Gavà. lluny d’interessos partidistes, i anant cap a les oportunitats de les persones que hi viuen. 
Buscant la suma d´aportacions de diferents grups polítics per millorar la nostra ciutat 
 
Fent política al carrer, amb els veïns, els autèntics protagonistes d’aquesta ciutat. Perquè, des de 
sempre, els socialistes concebem l’acció política local com un servei públic a la comunitat.  
 
Des d’aquesta institució, també, donarem suport a aquelles iniciatives polítiques i ciutadanes 
que apostin per promoure els valors de la igualtat, la justícia social,  la llibertat i la convivència. 
 
Suport a iniciatives, que facin sentir la veu plural de Gavà en temes cabdals com ara a favor 
d’una sanitat i un ensenyament públic i de qualitat, governi qui governi a Catalunya i a Espanya. 
Suport a iniciatives polítiques per a defensar els drets dels treballadors. I a iniciatives que  
apostin per millorar l’autogovern de Catalunya i  l’entesa amb la resta de pobles d’Espanya.  
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Defensarem, així mateix, l’autonomia local, el municipalisme, com una peça bàsica en el 
benestar de les persones. I per això refusarem els intents de la dreta per limitar-la sota  l’excusa 
de la racionalitat. Perquè sabem que en realitat el que volen és dirigir els ajuntaments des dels 
ministeris. 
 
Perquè els socialistes d’aquesta ciutat seguirem demostrant que malgrat el difícil context 
econòmic que patim, les polítiques avançades, les polítiques progressistes són possibles.   
Compti amb el seu grup, alcaldessa perquè amb la complicitat del teixit associatiu i altres 
institucions,  seguim fem un important impuls de polítiques socials, d’habitatge, de serveis a les 
persones, d’acompanyament al comerç, a l’emprenedoria. I des del contacte amb les persones i 
els col· lectius veïnals. 
 
Compti, doncs, amb el seu grup, amb el grup municipal socialista, per continuar millorant la 
vida dels gavanencs i les gavanenques, fent-ho sense cap pas enrere en benestar i en valors. Els 
valors d’un Gavà que des de la continuïtat, comptarà amb una alcaldessa amb noves respostes 
per una nova època. Uns valors als que tant va contribuir la regidora Maite Martí, i que tots els 
companys i companyes d’aquest grup  sempre, sempre, tenim ben present. 
 
Els socialistes compartim amb una amplíssima majoria de persones que vivim a Gavà molts 
valors i sentiments. Entre ells, la il· lusió de contribuir plegats a fer de la nostra ciutat un espai 
amb personalitat pròpia i de justícia social, des del respecte i en bona convivència. Un projecte 
de ciutat que és el que es mereixen els nostres fills i les nostres filles. 
 
Moltes gràcies” 
  
 
 
Després d’aquestes intervencions, la sra. alcaldessa va concloure el torn d'intervencions 
manifestant el següent: 
 
“Bon dia, amics i amigues, gràcies per compartir avui aquest acte solemne. 
  
Moltes gràcies per acompanyar-nos, als ciutadans i ciutadanes, representants d'entitats i 
associacions,  que constitueixen el cos i l'ànima de la nostra ciutat. 
  
Vull donar les gràcies també a tots els regidors i les regidores, a tots, els que m'han votat i també 
els que no. A uns i altres ens uneix una mateixa responsabilitat de la qual mai no podem dimitir: 
representar la ciutadania de Gavà i els interessos col· lectius de la nostra ciutat. 
  
Vull agrair expressament també el suport que ha donat a la meva elecció el grup d'ICV-EUIA. 
Suport que neix d'un pacte de govern que ha consolidat el govern de la ciutat com un govern 
progressista, d'esquerres, del que en primera persona em sento satisfeta i que ens permet avançar 
junts en la construcció d'una ciutat més justa, més solidària, més igualitària i més sostenible. 
  
Agraïment també que vull fer extensiu a tots els alcaldes i alcadesses regidors i regidores, 
autoritats, que avui ens acompanyeu. 
  
Evidentment, també al company Joaquim Balsera, pel seu suport exprés i la confiança, i  perquè 
va ser ell qui fa uns anys em va demanar que formés part d'aquesta tasca formidable. Un repte 
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que vaig acceptar amb la mateixa il·lusió i passió amb la que ara assumeixo l'alcaldia de Gavà,  
conscient també de la gran responsabilitat que això representa. 
  
Vull que les meves primeres paraules, també facin referència, com no pot ser d’una altra 
manera,  a un fet trascendent, que és que per primera vegada a la història de la nostra ciutat, una 
dona accedirà a l'Alcaldia de Gavà. 
  
Perquè amb independència de l'opinió sobre la meva persona o el projecte polític que 
represento, podem coincidir en el fet que les dones han estat relegades a un segon terme o 
simplement han estat invisibles en molts àmbits de decisió, un d'ells el món de la política. Hem 
avançat molt però encara tenim molt per fer, i tant de bo que aquest pas que fem avui serveixi 
per apuntalar més la igualtat entre homes i dones. 
  
Vull reconèixer que ser alcaldessa de la meva ciutat on he crescut i creixen els meus fills em 
produeix una emoció profunda. Una ciutat que en els meus records és ben diferent al Gavà que 
avui coneixem. 
  
Que és fruit de la transformació i del pas d'una economia que és basava en l'agricultura a la 
indústria i posteriorment els serveis. Una ciutat que acollia gavanencs i gavanenques d'origen i 
gavanencs i gavanenques que venien d'altres indrets, com els meus pares, però que entre tots 
plegats vam construir una ciutat única. Que ha estat sempre un model de convivència. 
  
Aquest acte d'elecció de nova alcaldessa es produeix prenent el relleu del company Joaquim 
Balsera, per donar pas a un nou temps polític i nous horitzons. 
  
Des d'avui, accepto aquest repte i expresso el meu compromís d'encapçalar el govern municipal, 
però també la voluntat de tenir la mà oberta a tothom. Permanentment. 
  
Ho faig amb el convenciment de que el diàleg franc i positiu sempre és previ a la decisió; que 
abans de parlar cal escoltar. 
  
Perquè serè l'alcaldessa de tots els gavanencs i gavanenques. Perquè és en aquesta societat de 
creixent complexitat, on entenc l'exercici de la política i el poder sense sectarismes. 
  
Assumeixo que és també com alcaldessa que em correspon liderar el consens i aconseguir que 
tots els regidors i regidores participin activament en els reptes que té la ciutat, des del respecte, 
des de la veritat, des del rigor. Amb una sola condició: la  responsabilitat. 
  
No defugiré mai les diferències, perquè per això els ciutadans atorguen i treuen majories, i el 
govern de Gavà és fruit justament de l'elecció lliure i democràtica de la ciutadania. 
  
Però per damunt de les legitimes i necessàries diferències, mai no podem perdre de vista que si 
la suma és àmplia, els projectes seran més sòlids. 
  
Sóc una ferma partidària de fer de l'Ajuntament un espai d'acord; el punt de referència d'un gran 
"Acord per Gavà" que sempre hem defensat i que ara voldria enfortir, encarar el futur immediat 
i treballar a mig termini amb una base social forta i àmplia. 
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Ha passat el temps de governar pels ciutadans, ara toca governar amb els ciutadans. Els 
despatxos del govern no hi són en aquest edifici sinó als carrers, als barris. Per això vull 
acompanyar als regidors de barris en la seva feina al servei de la ciutadania, el dia a dia. La 
proximitat no pot ser mai fruit de la voluntarietat, si no una obligació. 
  
Crec sincerament que els ciutadans ens demanen tanta capacitat d'entesa com capacitat d'acció. 
  
Perquè en un context de dificultats econòmiques llargues i profundes com el que vivim, calen 
solucions i calen aportacions. I aquesta és la doble missió dels polítics que tenim l'honor i el 
deure de representar la comunitat que ens ha elegit. 
  
Així entenc jo la vocació política i el servei públic: com un compromís permanent. Compromís 
d'acció, però seriós, sense aixecar falses expectatives i basat en la veritat; però també un anhel 
per no renunciar mai a les nostres aspiracions. 
  
No estiraré mai més el braç que la màniga, però no posaré límits a les esperances dels ciutadans. 
  
Gestionaré els recursos com sempre s’ha fet aquest ajuntament, amb rigor i solvència; però no 
estalviaré a l'hora de generar idees, ni a l'hora d'atendre les necessitats essencials, ni a l'hora de 
millorar veritablement les condicions de vida dels ciutadans, ni a l'hora de desenvolupar les 
enormes potencialitats de Gavà. 
  
Sóc conscient també que ens trobem en uns moments en què la política és vista com un dels 
principals problemes de la societat, en sóc plenament conscient. 
  
No em vull resignar a dir que no es pot fer res diferent o que no es pot fer res alternatiu, d'això 
es tracta precisament: de no resignar-se i canviar les coses. 
  
La ciutadania demana que fem les coses bé i de la manera més compartida possible, i també ens 
demanen implicació, fer-se sentir i ser escoltats. I que els hi restem comptes, en tot moment, de 
què fem i com ho fem. 
  
Aquí vull assumir un  compromís: incrementar, millorar i ampliar la transparència i l'accés a la 
informació en la línia encetada ja fa uns anys. Per que la imatge, l'honor i la integritat d'aquesta 
institució no pot posar-se en dubte mai. 
  
La primera i principal institució democràtica de la nostra ciutat no pot estar subjecta a la 
difamació gratuïta, això és responsabilitat de tots, no només del govern sinó també de la resta de 
grups, assumir aquesta premissa. 
  
Em comprometo així mateix a intensificar i permeabilitzar les relacions amb tot el teixit social, 
amb les entitats, amb les empreses i els comerciants, amb la ciutadania en general. Quanta més 
societat, millor. 
  
M'esforçaré per fer d’aquest Ajuntament, i de l'Alcaldia en particular, una porta oberta i amable, 
facilitadora i estimuladora de les energies i idees que sé que tenim per Gavà. Una garantia de 
servei. 
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Ens trobem en la recta final del mandat. Coincideix aquest amb el cinquè any consecutiu de crisi 
i on moltes persones pateixen per la seva situació i perquè temen que els seus fills visquin pitjor 
que ells. 
  
El descrèdit polític s'origina perquè els ciutadans no veuen una capacitat política de donar 
resposta a les seves necessitats. En un context polític en el què les polítiques basades en 
l'austeritat mal entesa estan acabant amb les fites socials que haurien de ser sempre 
irrenunciables. 
  
Però és hora de persistir, perquè el projecte que condueix aquesta ciutat va en la bona direcció.  
No partim de zero, les bases del nostre model són sòlides, fermes, però conquerirem noves fites 
i ho farem conjuntament. 
  
Serà conjuntament  com seguirem fent de les polítiques socials la màxima prioritat. Un govern 
d'esquerres és aquell que, per sobre de tot, prioritza les persones i sobretot ara aquells que ho 
estan passant malament. Perquè sense les atencions bàsiques, sense els serveis essencials 
d'educació i salut, sense solidaritat, sense igualtat, sense drets, res no és possible. 
  
Hem d'innovar en la forma com abordem els problemes de la ciutadania. 
  
Convocaré a tots aquells, a les entitats que tinguin alguna cosa que aportar de manera lliure i 
responsable per reforçar projectes com per exemple Gavà solidària. I treballant pels nous 
equipaments de salut. I avançant i reivindicant la construcció del nou IES Bruguers i l'Institut 
Escola de Gavà Mar com equipament absolutament necessari per a la nostra ciutat i per a 
garantir que els nostres infants disposen de les oportunitats i la qualitat educativa que es 
mereixen. 
Abordant les polítiques de vivenda des d'una perspectiva social. 
 
Fent de la cultura i el patrimoni històric un senyal d'identitat, un actiu turístic i un bé comú. 
En definitiva, enfortint el sentiment i l'acció col·lectiva, fent comunitat i preservant la cohesió. 
  
Una cohesió que s'expressa de manera plural: des de la nostra irrenunciable catalanitat d'origen, 
d'adopció o d'aspiracions, tant com des de la nostra unitat civil, la nostra convivència i la nostra 
llibertat per decidir en el marc democràtic que ens regeix. 
  
Aquesta ha de continuar sent la ciutat on els emprenedors i emprenedores troben un entorn 
favorable i en el que poden invertir, innovar, créixer i en definitiva generar ocupació. Programes 
com el 6 més 6, o projectes que posem ara en marxa com el Gavà Talent Factory són exemples 
del compromís amb els emprenedors d'avui i els del demà. 
  
Gavà es planteja nous horitzons. D'una banda, reimpulsar i posar al dia la indústria i els serveis, 
però també eixamplar espais. 
  
El model territorial de Gavà ens permet generar nova activitat i crear ocupació. 
 
Tres sectors apleguen aquesta potencialitat: Joncs, Matabous i Resintex. Espais perfectament 
comunicats, estratègicament situats en l'entorn metropolità i dotats de la centralitat necessària 
per esdevenir nous referents. 
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Sens dubte, una clara aposta per atraure inversions i continuar amb el disseny de la ciutat que 
volem pels propers anys. 
 
Un model que pretén equilibrar el creixement residencial previst a la zona de Ponent, amb 
l'activitat empresarial que s'identifica amb els valors ambientals i paisatgístics com a valor 
afegit. 
  
I el nou Mercagavà, que ben aviat començarem a fer realitat, que garantirà i reforçarà l'oferta 
comercial i l'activitat econòmica a la zona nord de la ciutat. 
  
Serà conjuntament, i al ritme adequat, i de manera sostenible, com tirarem endavant la 
transformació urbana i el creixement de la ciutat. 
  
Molt properament amb la construcció d'habitatge per part de l'Impsol  al barri de Can Ribes o 
amb accions de transformació als barris i als carrers. 
 
Continuarem  amb el procés de modernització i desenvolupament d'un servei essencial per a la 
ciutat, com és la construcció de la nova seu de la policia. 
 
En definitiva, aquests i molts altres projectes que veuran la llum en els propers mesos, en el que 
queden de mandat però també mirant al futur i que constituiran el compliment del nostre 
contracte amb la ciutadania i que seran referents al Gavà del futur. 
 
Vull acabar fent un agraïment molt especial i personal als alcaldes que m'han precedit. Dídac 
Pestaña i Joaquim Balsera. per la seva capacitat de liderar i transformar Gavà. Per la seva 
confiança i el seu compromís. I perquè ells han demostrat que la nostra ciutat avança quan fa 
bandera de l'inconformisme i es fa col· lectivament.  
 
Em sento deutora del seu llegat. I orgullosa. I corresponsable i honorada de compartir idees i 
projecte, i un govern i una institució dels que he format part i que ara assumeixo la 
responsabilitat d'encapçalar. 
  
Compto amb uns companys i companyes formidables, als que agraeixo el seu suport i que són 
absolutament indispensables. El meu record també a la nostra estimadíssima companya Maite 
Martí, treballadora, lluitadora, admirable; allà on estiguis Maite, això també es gràcies a tu. 
  
Els meus pares que m'han ensenyat que des de la humilitat però des de la perseverança, des de la 
modèstia però des de la determinació, és com tirem endavant. 
  
I així, treballant amb idees i amb tot l'esforç de què sigui capaç, vull poder mirar als meus fills i 
que ells hi segueixin veient una mare, i una dona que vol donar el millor d'ella mateixa per la 
seva ciutat. 
  
Em caldrà temps, i us agraeixo des d'ara la paciència i la comprensió. 
  
Però us ben asseguro que no estalviaré ni un segon del meu temps en la dedicació per Gavà, per 
la meva ciutat, que m'exigeixi i em reclami.” 
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---------- 
 
Acabades totes les intervencions, la sra. Raquel Sánchez --en la seva condició ja d’alcaldessa de 
Gavà--, i essent les dotze hores i trenta-un minuts, va aixecar la sessió extraordinària i urgent 
d’elecció de nou alcalde o alcaldessa, davant la vacant per renúncia del sr. Joaquim Balsera 
García, de la qual cosa i del que s'hi ha dit, jo el secretari en dono fe. 
 
           L’alcaldessa                                                                                                     El secretari 
 
 
 
 
 
  Raquel Sánchez Jiménez                                                                                  Roger Cots Valverde 
 


